

# 让廉洁成为医保人的鲜明底色

## ——访市医疗保障局党组书记、局长黄海蓉

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 彭茂华 陈湘林

“‘廉洁单位’创建是推动全面从严治党从政治生态、纯洁党员干部队伍的有效抓手。”日前,市医疗保障局党组书记、局长黄海蓉在接受采访时表示,医保基金是人民群众的救命钱,是解决看病难、看病贵的基本保障,医保部门创建“廉洁单位”的终极目标就是要扎紧医保基金这个“钱袋子”,让全体党员干部守住底线、不触红线,当好“救命钱”的人民卫士,让廉洁成为医保人的鲜明底色。

黄海蓉介绍,自“廉洁单位”创建工作开展以来,该局将“廉洁单位”创建摆在重要位置,通过强化“三大机制”建设、深化“六个专项治理”、推进“四个一批”行动等系列措施,不断压紧压实“两个责任”,深化全面从严治党,推动“廉洁单位”创建呈现良好态势,干部作风明显改善,医保工作健康发展。

规范权力运行,强化“三大机制”建设。该局不断完善工作机制,自组建以来先后制定出台了基金内控管理、干部管理、三重一大集体决策等20项工作制度,严格规范医保工作人员行为,确保医保业务阳光办理。同时,建立廉政

风险防控机制,全面梳理廉洁风险点,出台了《邵阳市医疗保障局工作人员十四条禁令》,把廉洁风险防控要求落实到具体部门、具体岗位、具体工作环节,下好防范廉洁风险的先手棋。通过办事公开、服务承诺、设置投诉举报箱、公示举报电话等措施,主动接受社会监督,并建立了打击欺诈骗保联席会议制度,聘请基金监管社会监督员对医保基金使用管理进行全流程监管,形成了社会化监督机制。

增进民生福祉,深化“六个专项治理”。结合“廉洁单位”创建,该局聚焦民生保障,大力整治医疗机构内外勾结欺诈骗保,医用高值耗材滥用、手术违规收费等导致医保基金流失的问题;大力整治办事流程不公开,一件事一次办落实不到位,医保人员利用职务之便索拿卡要,医保报销优亲厚友、以权谋利等问题;大力整治医保扶贫政策落实不到位,一站式结算不规范,“两病”用药保障不到位的问题;大力整治国家组织集中采购中选药品和省抗菌药物专项集中采购中标药品断供、捆绑销售的问题;大力整治医保经办机

构违规办理医保待遇,违规支付医保费用的问题;大力整治医保领域参保缴费统计造假,弄虚作假问题。

去年以来,通过对内开刀、对外亮剑的有效治理,全市前两批集中带量采购药品平均降价幅度达52.7%,为患者减少费用支出4900万元,基金减支4000万元;共稽查医药机构5199家,处理1170家;对全市医保经办机构开展核查检查,查出医保目录审核不规范等10方面的问题,现已进入全面整改阶段。

黄海蓉说,下一步,该局将持续深入推进“四个一批”行动,即解决一批突出问题、健全一批规章制度、培养一批先进典型、查处一批违规行为,全力建设“便捷医保”“高效医保”“规范医保”,以实实在在的创廉成效回应群众期待,让邵阳人民享受更多的医保红利,在为群众解难事、办实事、做好事中,提高群众的获得感、幸福感和满意度。

**廉洁单位 创建书记谈**

# 推动产学研合作落地生效

## 湖南中医药大学调研我市中医药产业发展

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 曾林 周露)为加快推进邵阳中医药产业高质量发展,助力邵阳市政协服务实体经济“四个一”活动开展,10月12日至13日,湖南中医药大学(省中医药研究院)党委书记秦裕辉一行来邵调研并洽谈产学研合作。副市长肖拥军、市政协党组书记周晓红、市政协副主席李少华参加。

秦裕辉一行实地调研湖南天香生物科技有限责任公司并就开展产学研合作进行洽谈,为企业发展出谋划策。13日,他们赴隆回调研了湖南盛丰花生物科技有限公司、湖南宝庆农产品

出口有限公司等企业。在市区召开的座谈会上,调研组与我市中医药企业代表、市直相关部门负责人共同探讨邵阳中医药产业的发展。

秦裕辉表示,通过此次调研,对我市中医药产业发展很有信心,将全力以赴予以支持。希望市政协牵线搭桥,加强高校和企业的对接,让产学研合作实打实地落地生效。该校将开放现有的平台、设备、技术、人才等,为邵阳中医药产业发展提供全方位服务。在新产品研发方面,企业出题、学校答题,选取重点进行突破,创造可复制的模式,推动整个产业发展。

# 我市开展招商引资业务培训

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 林尹俊)10月14日上午,市商务局主办的全市招商引资业务培训班开班,组织各县市区招商引资工作相关负责人

学习先进的招商引资工作思路和方法,为全市承接产业转移建设高素质专业化招商引资干部队伍。市政协党组副书记周晓红出席开班仪式。

此次培训为期3天,采取集中授课、座谈、现场考察等方式进行。培训内容涵盖项目策划与包装、承接产业转移、产业链精准招商、外商招商模式创新、园区招商与运营、商

务礼仪、承接产业转移示范区政策解读等。

近年来,我市产业发展、招商引资来势喜人。邵阳智能终端产业园和新经济产业园正式开园,中电彩虹邵阳特种玻璃第二条盖板玻璃生产线成功点火,积极引进重大产业项目,致力打造邵阳特种玻璃谷,为国家突破国外关键核心技术“卡脖子”作出邵阳贡献;在长沙、杭州等地先后组织多场重大招商推介活动,全市累计签约项目155个,总投资559.21亿元,引进三类“500强”项目11个,超额完成省定任务。

(上接1版)

2018年3月28日,带着南航湖南分公司的嘱托,熊劲松和两名队员来到了大塘村。映入眼帘的,除了崎岖坎坷的村组道路、低矮破旧的村部,更有村民们充满期盼和信任的眼神。

大塘村位于新宁县西北边陲,距县城45公里,村中石漠化严重,贫困发生率27.58%,属于省级深度贫困村。

“路是一步一步走出来的,我要把责任扛起来,再硬的骨头也要啃下来。”带着这样的信念,熊劲松带领队员走遍了大塘村的每一个角落。

“村里要想富,必须先修路。”熊劲松说,由于路的原因,很多收购农产品的客商不愿进大塘村,秋收时粮食都运不出去。

修路,也是大塘村多年前就想做的事情,但在资金筹措上老“卡壳”。2年多来,熊劲松带领村“两委”,统筹各方资金600多万元,新修16公里村道、林道,大塘村有了自己的“二环”甚至“三环”。随着道路入组进户,“晴天灰尘飞、雨天泥巴深”的历史一去不返。工作队还在村里安装了60多盏太阳能路灯,晚上出来散步的村民多了起来。灯亮了,百姓的心里也亮了。

要想富,离不开产业支撑。熊劲松为大塘村确定了“搭上区域强势经济快车,集体引领,产业带动”的脱贫攻坚大塘模式。

为了破解村中石漠化问题发展种植产业,工作队请来了省、县专家“把脉”。专家得出结论:经过土壤改良,科学养护,可以种植脐橙。在熊劲松的鼓励下,村“两委”拍板,集体创业,带领老百姓一起闯。

消除村民顾虑,做通村民的思想工作,流转土地,请专家对土壤进行改良,2019年春季,4000多株脐橙苗在大塘村落地生根。

驻村工作队还精准把脉,以“村集体+贫困户+大户+村民家庭种养殖”模式成立公司,“同品同质、统防统种”,组织全村种植生态水稻、红薯等,打造“大塘村”品牌和电商平台。

在熊劲松带领下,大塘村成立了5家平台农业公司、合作社和1个电商平台,建成1000亩油茶林、280亩高标准脐橙园、500平方米扶贫车间。

熊劲松还指导大塘农业以市场需求为导向,积极走出新宁,借助全国消费扶贫行动(东部地区)现场推进会、湖南精准扶贫爱心年货展、湖南扶贫展示中心新宁馆以及崑山特产连锁店等,“大塘村”牌优质农副闪亮登场,销售火爆,受到广大消费者好评,还得到国务院扶贫办有关领导点赞。

今年9月,在国家832消费扶贫平台,大塘村产品订单金额达320多万元,并创造了单日销售过200万元的纪录。今年7月,大塘生态农业公司与周边几个村签订稻谷收购协议,协议约定,大塘生态农业公司向安山5个烟叶种植大村提供技术管理服务,保底收购烟稻轮种的优质稻25万公斤,并承揽50万公斤稻谷的加工业务,从而把产业发展与消费扶贫推向又一个高度。

2年多来,大塘村发展日新月异,贫困发生率由27.58%降至0.63%,2019年成功摘掉了深度贫困村的帽子。“看到村里一天天在变样,村民的幸福感逐步增强,所有的苦和累都值得了。”熊劲松黝黑的脸上透着坚定的眼神。他说:“群众的认可就是我工作的最大动力。”



10月12日,城步苗族自治县丹口镇桃林村,民工在加紧修建新河堤。今年以来,城步苗族自治县围绕“河畅、水清、岸绿、景美”目标,深入实施水环境综合治理,助推美丽乡村建设。目前,已完成新修河堤11处,沿河栽植树木3.7万多株,整治河道25处,打捞垃圾近600次,总投资1200余万元。  
通讯员 严钦龙 陆海霞 摄影报道

# 邵阳站增开部分途经列车

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 姜颖娅)10月13日,邵阳火车站发布消息,邵阳站将增开部分途经邵阳列车。

10月16日至19日、10月23日至10

月26日、10月30日至11月2日增开长沙南至怀化南G9613/6次列车,邵阳站到站时间是10时02分;增开长沙南至怀化南G9617/20次列车,邵阳站到站时间是17时15分;增开怀化南至长沙

南G9615/4次列车,邵阳站到站时间是13时06分;增开怀化南至长沙南G9619/8次列车,邵阳站到站时间是20时08分。

旅客可通过铁路12306官方网站、车站公告等方式,及时掌握列车运行情况,合理安排行程。旅客上车一定要佩戴口罩,做好自身防护,保障健康安全。

# 春风化雨 用爱耕耘

## ——记市直教育系统优秀党员、市二中教师刘芳

通讯员 黄世民

“刘老师好,今天是国庆节,也是中秋节,我们班全体同学9点钟在二中老校门口等您合影,不见不散!”

每年高校放暑假或传统节假日,总会有青年才俊回到自己的母校去拜访一位女教师,向她倾诉感恩和牵挂之情。这位女教师,就是邵阳市第二中学地理教师刘芳。

刘芳是学生眼中的“小芳姐姐”“小芳妈妈”。同学有什么心事,通常会向她倾诉。学生小文(化名)是一名典型的“潜力生”,学考压力特别大。一天晚自习,刘芳正坐在讲台上批阅作业。小文跑到讲台上上去小声问:“刘老师,我可以和你说话吗?”刘芳放下手中的笔说:“好啊!我们到隔壁办公室谈谈吧。”走到办公室刚坐下,这个高个子男生便眼

泪直流。刘芳赶紧掏出纸巾,递给小文,等待小文把所有的压力都通过眼泪“流走”。大约过了20多分钟后,小文抹了抹眼泪说:“刘老师,我感觉好多了,我走了。”“好多了就好,继续努力,你会顺利通过学考的。”刘芳拍着他的肩说:“如果同学们能在我面前哭一顿,考试压力全无了,那我愿意做那个默默倾听的人。”

刘芳2000年6月毕业于湘潭师范学院,至今在讲台上已默默耕耘了20年。刘芳专业知识深厚,基本功扎实,业务能力强,教学效果很好。她以“给学生一杯水,自己必须有一桶水或多桶水”作为自己的从教准则。功夫不负有心人。她在2013年、2016年、2019年,大多数高考题与她平时训练时的解题方法相似,她所教的学生在当年高考的地理考试中获得了优异成绩。

作为市二中地理教研组组长、地理学科带头人、骨干教师、高考兼职教

员,刘芳传经送宝,授人以渔,毫无保留。她细心指导刘静、刘贵艳等年轻教师,使他们的教学水平大幅度提高,并迅速成为教学骨干力量。经刘芳指导,2016年11月,刘静参加市中小学课堂教学改革比赛获一等奖,2017年参加省初中传统文化教学比赛获三等奖。

刘芳热心公益活动,被聘为邵阳市家庭教育580示范社区家长学校公益项目讲师。作为一名家庭教育志愿者,她多次为高考学生做考前心理减压辅导,进社区宣讲科学养育理念和方法,为社区做节能减排、绿色生活专题讲座。她被邵阳学院城市建设系特聘为指导老师,指导地理科学专业的学生教育实习和教育见习。

20年来,刘芳在教育战线上硕果累累。2014年,在湖南省地理教学竞赛活动中获课堂教学竞赛高中组二等奖。2018年,获得市直教育系统“优秀共产党员”荣誉称号。她的多篇教育教学论文获奖或发表,其中《当前中小校园欺凌现状调查及对策》获省一等奖并在国家级学术刊物上发表,《湖南省水府庙旅游开发研究》在国家级刊物《国土与自然资源研究》上发表。